
ХАРКІВСЬКІ МЕДИЧНІ НАУКОВІ ІНСТИТУТИ
НАМН УКРАЇНИ

Державна установа Інститут мікробіології та імунології ім. І.І. Мечникова НАМН України
Один з найстаріших у світі наукових закладів протиепідемічного профілю. Рік заснування - 1886.
• Основні напрями наукової діяльності: вивчення біологічних властивостей збудників інфекційних захворювань (СНІД та ВІЛ-асоційованих інфекцій, нових 
та маловивчених інфекцій), ареалу їх циркуляції на Україні та особливостей формування стійких біоекоценозів, молекулярно-генетичних механізмів дії факто-
рів патогенності на організм, патогенезу, розробка методів лабораторної експрес-діагностики; розробка сучасних принципів і високоефективних засобів анти-
мікробної терапії та теоретико-прикладних основ специфічної профілактики інфекційних захворювань;
• вивчення біологічних основ і еволюції механізмів та найважливіших феноменів імунітету (синтезу антитіл, імунної пам’яті, системи трансплантаційних ан-
тигенів, протипухлинного імунітету та інш.) в процесі філогенезу, аналіз і дослідження взаємодії та розподілу регуляторних функцій між симбіозом, імунітетом 
та апоптозом, розробка нових методів оцінки імунного статусу організму та популяцій, вивчення віддалених імунологічних та імуногенетичних наслідків аварії 
на ЧАЕС і негативного впливу інших техногенних факторів екологічних катастроф, дослідження розповсюдженості та механізмів формування імунодефіцит-
них станів та їх корекція. Державна установа Інститут неврології, психіатрії та наркології НАМУ України
Історія створення: 

• 1921-1922 - у Харкові організовано центральний Український науково-дослідний психоневрологічний інститут 
• 1926 - у Харкові організовано Український інститут клінічної психіатрії і соціальної психогігієни
• 1932 - на базі Українського науково-дослідного психоневрологічного інституту, Українського інституту клінічної психіатрії і соціальної психогігієни і психоне-
врологічного факультету медичного інституту створено Українську психоневрологічна академія (УПНА) 
• 1937 - Українська психоневрологічна академія реорганізована в Український психоневрологічний інститут;
•  1992 - інститут отримав статус Українського науково-дослідного інституту клінічної та експериментальної неврології та психіатрії
Основні напрями науково-лікувальної діяльності
Судинна патологія головного мозку; Нейроінфекції та розсіяний склероз; Дитяча психоневрологія; Нейропсихокібернетика; Функціональна нейрохірургія ; 
Клінічна, соціальна та дитяча психіатрія; Неврози та пограничні стани; Медична психологія; Клінічна та соціальна наркологія  

Державна установа Інститут патології хребта та суглобів iм. проф. М. I. Ситенка НАМН України
Інститут було створено у 1907 році відповідно до рішення 31 з’їзду гірничопромисловців Півдня Росії як Медико-механічний інститут з метою лікування робіт-
ників, які отримали каліцтво на підприємствах гірничорудної промисловості. В 1925 році Інститут було розширено і реорганізовано в Український НДІ ортопе-
дії та травматології. 
Основні напрямки науково-лікувальної діяльності: експериментально-діагностичні дослідження в галузі ортопедії та травматології, ортопедичні проблеми па-
тології хребта, ортопедична артрологія, травматологія хребта та суглобів. В інституті проводяться реконструктивно-відновні операції при тяжких наслідках 
травм і захворюваннях таза, ендопротезування сучасними конструкціями ендопротезів кульшового та колінного суглобів, декомпресивно-стабілізуючі хірур-
гічні операції при хребетно-спінальній травмі, хірургічні втручання при тяжких формах сколіозу на різних відділах хребта та грудній клітці за новими медич-
ними технологіями. 

Державна установа Інститут проблем ендокринної патології ім. В.Я.Данилевського НАМН України
Інститут заснований у 1919 році у м. Харкові. 
Основні напрямки науково-лікувальної діяльності: вивчення механізмів розвитку гетерогенності цукрового діабету та його ускладнень; розробка методів на-
правленої модуляції адаптаційних властивостей панкреатичних бета-клітин; вивчення ґенезу, діагностики та лікування різних форм тиреоїдної патології; по-
пуляційно-генетичні дослідження цукрового діабету та тиреоїдної патології; диференціальна діагностика та лікування порушення репродуктивної функції; 
дослідження механізмів регуляції ендокринних функцій та метаболічних процесів в нормі та при патології; створення, експериментальне та клінічне вивчення 
лікарських засобів для терапії ендокринних захворювань та супутньої патології; епідеміологія, клініка ендокринних захворювань, розробка та удосконалення 
методів їх діагностики та лікування.

Державна установа Національний інститут терапії ім. Л.Т. Малої НАМН України
Історія інституту починається з 1980 р., коли був організований Республіканський кардіологічний диспансер, на базі якого у 1981р. відкрита філія Українського 
НДІ кардіології імені академіка М.Д. Стражеско. У 1986 р. філія була реорганізована в Харківський НДІ терапії. 
Основними напрямами діяльності інституту є вивчення причин та розробка методів попередження, раннього виявлення та лікування найбільш поширених 
хронічних захворювань внутрішніх органів (серцево-судинної системи, шлунково-кишкового тракту, органів дихання, нирок). Наукові дослідження останніх 
років присвячені: вивченню ролі ендотелійзалежних, імунозапальних та тромбоцитарних механізмів  прогресування атеросклерозу і серцевої недостатності, 
вивченню патогенетичних механізмів ішемічної хвороби серця, гострого коронарного синдрому, артеріальної  гіпертензії, порушення ритму та лікуванню цих 
станів. 

Державна установа Інститут дерматології та венерології НАМН України
Інститут було створено 1924 року 
Наукова діяльність інституту спрямована на вивчення проблем поширених тяжких дерматозів, а також захворювань, що передаються статевим шляхом. На-
уковцями інституту вивчаються проблеми епідеміології шкірних та венеричних хвороб; розробляються уніфіковані методи діагностики, способи лікування, 
реабілітації та профілактики поширених дерматозів, захворювань, що передаються статевим шляхом; здійснюється експериментальне та математичне моделю-
вання дерматозів, їхньої захворюваності; ведеться розробка дослідних систем із діагностики та профілактики шкірних та венеричних хвороб.

Державна установа Інститут загальної та невідкладної хірургії ім. В.Т. Зайцева НАМН України
Інститут створений у 1930 р. як Український інститут переливання крові і гематології, у 1932 р. його перейменовано в Український інститут переливання крови 
і невідкладної хірургії. У 1965 р. Інститут було реорганізовано у Харківський НДІ загальної та невідкладної хірургії
Основні наукові напрямки Інституту: гіпер- та гіпобіотичні процеси в хірургії; взаємодія імунних, ендотеліальних та інфекційних факторів з процесами 
апоптозу в хірургії; адаптаційно-компенсаторні механізми та корекція порушень гомеостазу у хворих хірургічного профілю; невідкладна хірургія та хірургія 
ушкоджень органів грудної та черевної порожнин; моделювання патологічних станів в невідкладній хірургії; гемостаз в невідкладній хірургії; гнійно-септичні 
стани; реконструктивна хірургія підвищеної складності та невідкладна онкохірургія; організація екстреної хірургічної допомоги. 

Державна установа Інститут медичної радіології ім. С.П.Григор’єва НАМН України
Інститут засновано 30 липня 1920 р. Постановою Раднаркому УРСР як Всеукраїнську рентгенівську академію. 31 жовтня того ж року їй було присвоєно ім’я за-
сновника і першого директора — С.П. Григор’єва.
Основні напрями наукової діяльності: розробка проблем променевої діагностики та радіаційної онкології; розробка методів і засобів профілактики, діагности-
ки та лікування радіаційних ушкоджень; розробка та удосконалення дозиметричного супроводу променевої терапії; оптимізація променевого навантаження на 
населення від радіаційних медичних процедур та метрологічне забезпечення медичного використання джерел іонізувального випромінення.

Державна установа Інститут охорони здоров’я дітей та підлітків НАМН України
Інститут був організований у жовтні 1922 р. Український державний науково-дослідний інститут охорони материнства і дитинства. Згідно з наказом МОЗ 
України № 40 від 18.01.1965 р. заклад був реорганізований у Харківський НДІ охорони здоров’я дітей і підлітків. 
Основні напрямки діяльності інституту: планування та здійснення фундаментальних і прикладних наукових досліджень з найважливіших питань медичної на-
уки в галузі охорони здоров’я дітей та підлітків; виконання функцій головної установи МОЗ та НАМН за проблемою «Охорона здоров’я дітей шкільного віку та 
підлітків»; створення за результатами наукових досліджень інформаційного та інноваційного; впровадження результатів науково-дослідних розробок у прак-
тичну діяльність установ НАМН та закладів охорони здоров’я іншого підпорядкування; надання високоспеціалізованої лікувально-діагностичної допомоги ди-
тячому населенню України на базі клініки ДУ «ІОЗДП НАМН».


